

К ДОСЬЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, Городского и районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 64 (4398)

Вторник, 27 мая 1975 года

Цена 2 коп.

ПУСКОВЫЕ — ПОД КОНТРОЛЬ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

ШИРОКО и последовательно осуществляется многосторонняя программа повышения благосостояния советского народа, определенная XXIV съездом КПСС. В прошлом году в городе отпраздновали новоселье 1642 сем. новых открылись две средние школы на 268 учащихся, две общественные на 222 места, возросло производство товаров массового спроса и улучшилось их качество.

В нынешнем, завершающем году пятилетки предстоит сделать особенно много для дальнейшего подъема уровня жизни трудящихся. Существенный вклад в решение этой задачи вносят строители — они возведут все больше жилья, культурно-бытовых объектов, строят уникальные мосты, дороги, обустраивают нефтяные месторождения, планомерно расширяют мощности предприятий индустрии потребления, значительно увеличены объемы капитальных вложений на объекты производственного и непроизводственного назначения. К уровню прошлого года они возросли на 14 процентов.

После ввода в эксплуатацию пусковых объектов года жители города и района получат дополнительные: более двух тысяч квартир, 65 тонн ежесуточной выпечки хлебобулочных изделий, три новых вида молочной продукции. Передовые строительные коллективы мостостроя № 29, треста ЗапСибэлектротрестстрой, мостостроя № 15, трестов Сургутнефтепромстroi, Сургутнефтепроводстрой и других, успешно завершив задания четырех месяцев, стремятся пойти на использование внутренних резервов, чтобы ускорить сдачу пусковых объектов.

Однако анализ итогов работы за четыре месяца 1975 года свидетельствует, что в ряде строительных организаций допущено соразмерное отставание от графиков капитального строительства. Это относится, в частности, к сооружению мясоперерабатывающего завода, ходильника на 1000 тонн, складских помещений для дальнейшего развития материально-технической базы торговых организаций.

Отставание вызвано прежде всего серьезными недостатками в организации дела, слабым использованием современных методов управления производством.

Из четырех объектов пищевой и мясомолочной промышленности, определенных вводом в текущем пятилетии, в городе функционирует один. Трест Сургутгазстрой перевыполнил планы по объектах, которые должны быть сданы один — два года назад.

Известно, например, какой эффект дает внедрение бригадного хозяйственного расчета на объектах орошаемого строительства. Коллектив, возглавляемый Героем Социалистического Труда В. П. Сариневым, благодаря этому возил корпуса Мурманского мясокомбината на попорта месяца раньше срока, сэкономив значительные средства, материалы. Бригада трудится в тесном контакте с подразделениями субподрядных организаций, которые также работают по-албински.

Но этот метод в строительных организациях города распространяется медленно. Одни из главных причин такого положения состоят в том, что далеко не все сумели наладить четкий ритм производства и материально-технического обеспечения, добиться плодотворного взаимодействия между колективами, участвующими в возведении того или иного объекта. До сих пор велики простота техники, потеря рабочего времени. Внимательно разобраться с положением на каждом отвечающем участке, помочь строителям совершенствовать дело, обеспечить переход к прогрессивным методам организации труда — первая обязанность партийных организаций, хозяйственных руководителей, специалистов. Успех на любой стройке в значительной мере зависит от поставки оборудования и материалов.

Сейчас с каступлением летней поры важно на каждом объекте организовать труд в две—три смены, максимально использовать технику, чтобы со второго квартала поднять темпы работ. Все пусковые объекты — в строй! Добиваясь этой цели строители с честью выполнят свой долг перед городом, будут способствовать дальнейшему повышению материального и культурного уровня жизни народа.

15 ИЮНЯ — ДЕНЬ ВЫБОРОВ В СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

75 кандидатов в депутаты районного Совета депутатов трудящихся зарегистрированы окружные избирательные комиссии. Среди выдвинутых восемьдесятчетверых кандидатов — члены партии, кандидаты в народные ханты. В их числе молодой тракторист Сальмин

НАРОДНОЕ ДОВЕРИЕ

ского промохогодления Юрий Иванович Сулин, рабочий Тавровского промхозбогодления Евгений Семенович Когончин.

Своими полномочными представителями тружени-

ников мостостроя № 15 Юрия Александровича Баранова, плотника-бетонщика строительно-монтажного поезда № 384 Валерия Ивановича Шерстенева.

Регистрация кандидатов в районный Совет закончилась.

Если вы спросите в коллективе автогранспортной конторы Главиаменнефтегаза, за какие достоинства пользуется в нем авторитетом бригадир лесозавода Василий Иванович Кирячев, то услышите самые разнообразные ответы. Одни — за трудолюбие и скромность, другие — за рабочую дисциплинированность, третья — за большое профессиональное мастерство.

Одиннадцатый год трудится в конторе Василий Иванович, последние два года — бригадиром. Шефер первого класса, он вкладывает все свое умение и опыт в достижение высоких производственных показателей, училище ведет за собой руководимый коллектив.

На снимке: В. И. Кирячев.

Фото Ю. Жукова.



МОСТ: ДЕЛА И ЛЮДИ

Иван Иванович

Когда я подошел к восьмой опоре, бригадир Юрий Гончаров из мостостроя № 29 с ребятами принял бетон. Радиков, Бронников и Шадлык работали с вибраторами. Крановщик Керешман подавал загруженное кубло на верх опоры.

— А где Письменный? — поинтересовалася я.

— Иван Иванович мы вызываем, только когда забетонируем ряды блоков, подготовим фронт работы для укладки гранитной облицовки.

На восьмой опоре Иван Ива-

нович человек уважаемый. И не только на ней. На четвертой, пятой, десятой — везде, где вел кладку гранитных камней. Письменный — опытный специалист редкой профессии. Он каменотес. А каменотесов, как известно, не готовят ни на курсах, ни в технических училищах. В большинстве своем это самодучки. Таков и Иван Иванович.

Когда буровики сооружали сваи опор, у Письменного была горячая садка на полигоне. На дощатом настиле он распла-

ВРЕМЯ — ВДОГОНКУ

Сургутские нефтяники досрочно выполнили пятилетний план по добыче нефти. До конца месяца потребители будут получать двухсоттысячную тонну сверхплановой нефти, добитая с начала года.

Коллектива НГДУ имени 50-летия СССР за достижения в определенном году пятилетки награжден Почетной грамотой Министерства нефтяной промышленности и ЦК профсоюза рабочих нефтехимической и газовой промышленности.

Весь год сургутине уделяли внимание переходу Красного знамени Министерства и ЦК профсоюза к передовому предприятию отрасли.

Л. ИВАНОВ,
наш нашт. кирр.

Цель бригады

Бригада Александра Михайловича Полетаева из участка Сибирэнергомонтажа закончила две важные операции на монтаже турбогенератора пятого энергоблока станции: заведя ротор генератора в статор и закрыл цилиндр низкого давления.

Отрезная задача, стоявшая в эти дни перед бригадой — закрыть цилиндры среднего и высокого давления. Эти работы, как и предыдущие, монтижники обязуются выполнить досрочно.

В. СЕМЕНОВ.

дывал гранитные камни, обкладывал их и вновь соединял. А когда камни были подготовлены к укладке, насыпал на них цемент. За первый ряд гранитной облицовки опоры следил второй, третий...

...Уложен бетон. Поздно вечером Иван Иванович прибыл на смену. По кругой лестнице поднялся на верх опоры и приступил к привычному, будничному делу. Ребята помогают ему подтянуть к месту увесистые начинки, перевернуть, когда требуется, затем — закрепляют их досками. Иван Иванович внимательно оглядывает шахматные переплеты гранитных блоков — уложен последний ряд облицовки восьмой опоры.

А. НЕРЕТИН,
наш нашт. кирр.

В ОГНЕ РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ И ТИХИХ ЗОРЯХ

— В окопах под Стalingрадом взяли мы в плен первого немца. Здоровенный был детина. Вразвалось в приеме его перекошенное злое лицо. Позднее настремчики были дружелюбнее. Мы поняли, что большинству немцев война эта была наизнанку, они выполняли жестокий приказ.

Андрей Васильевич Портников быстро закурил сигарету. Воспоминания военных дней молодости бередили его душу, вновь и вновь возвращали к пережитому. Okolo четырех лет сражался на фронтах Отечественной войны Андрей Васильевич. В первом же бою недалеко от Сталинграда рота, в которой служил Портников, понесла большие потери. Из тройки отважных командиров отделений при первенстве через Донец в живых остался только один: временные пули настили в воле двух товарищам Андрея.

Часто терпел друзей Андрей Васильевич, до сих пор не известна судьба его земляка-курсанта военно-пехотного училища, педагога с Алтая Володи Мартынова. На границе с Восточной Грузией погиб комендант взвода Герой Советского Союза Юрий Малakov.

Тяжелые потери вызывали и с чем не соизмеримое чувство невинности. Солдаты сражались за себя и за павшего друга. Андрей Васильевич считал всегда, что на любом участке работы надо быть лично ответственным, собранным и дисциплиниро-

ванным. Того же требовал от него, комсомольский воин, от молодых солдат.

После очевидного ранения и затяжного лечения его взяли в штаб полка заведующим производством.

— Так и закончил я войну листarem при штабе, — вспоминает Андрей Васильевич.

Навыкового роста, всегда кудато спешащий, всегда в поиске — таким увидела я бывшего фронтовика, коммуниста Портникова. Длительное время работал он в отделе труда и заработной платы специализированного управления № 489. Работает, как многие другие. Имеет благодарности за труд, добросовестное исполнение своих обязанностей.

И все-таки чувствуется его фронтовая закалка. Не партийным собранием его выступление было очень ярким, он предложил тридцатилетие Победы отметить ударным месяцем в подготовке техники и сезона. Финансово давал партогранизации ведет безкорыстно.

Вступил Андрей Васильевич в комсомол в трудный тридцать восемь год. С тех пор считает себя коммунистом, хотя членом партии стала через десять лет.

За мирный и ратный труд неоднократно награждали Портникова. В СУ-489 его считают одним из лучших коммунистов — производственных, добросовестных, исполнительных и очень скромных.

Г. КОНДРЯКОВА.

ПРОКАТНО-РЕМОНТНЫЙ цех Сургутского управления буровых работ располагается сейчас в современном здании. Здесь широко применяется механизация, предоставляется большое поле деятельности для творчества рационализаторов.

Опытные слесари охотно передают свое знание и опыт молодым рабочим, вместе решают все производственные задачи. В прошлом году коллектива цеха трижды выходил победителем в социалистическом соревновании среди подразделений управления.

На снимке: группа слесарей-ремонтников выполняет очередную операцию по подогревке оборудования в работе.

Фото В. Одинцова,
нашего корр. корр.



ЭКЗАМЕН ВЫДЕРЖАН

на республиканских состязаниях Валентина Прасолова завоевала звание абсолютной чемпионки Украины.

Ее тренер тогда уже уехал в Сургут, летал на АН-2, потом стал командиром эскадрильи. А Валя заканчивала институт, на общественных началах работала птичником-инструктором в аэропорту. Товарищи удивлялись, как в ее удастся. Видимо, ей помогала победная сила воли, воспитанная в детстве. Когда к ней пришло это упорство, Валя, наверное, не могла бы сказать. Но с годами она стала главной чертой в Харькове девушки.

Вскоре пришел выпуск из Сургута. Валю пригласили работать в объединенный авиаотряд. Сборы были недолгими, и в сентябре 1973 года девушка прибыла в Тюменское управление гражданской авиации. Просошла курс учебно-тренировочных занятий и стала пилотом самолета АН-2.

В летном коллективе Валю встретили с радостью. Здесь уже знали о ней и ждали. А вскоре командир, легавые с ней, сами смогли убедиться в прекрасной теоретической подготовке второго пилота. Она отличалась аккуратностью, была прекрасным та-

верицем.

Ю. Саморуков, наставник и учитель, уже летает на пассажирском лайнере АН-24.

Валя знает (этому ее всегда учил Юрий Семенович), что главное в жизни — постоянное стремление вперед, совершенствование своих знаний, характера. В коллективе ее любят и уважают. Говорят о ней: никогда не остается равнодушной к чужой беде, поможет добрым словом, делом. Комсомолка Валентина Прасолова ведет в летном подразделении школу основ марксизма-ленинизма, учится звонко в Ленинградской Академии, участвует в спортивных соревнованиях. Сейчас Валя переучивается на новую технику.

Впереди — новые высоты, которых она непременно достичнет.

О. ТЮРИНА,
журналист
«Тюменский авиаотряд».

— Людей у нас хороших много, — говорит П. В. Колев, начальник межхолони № 32. — Взять, к примеру, геодезистку Людмилу Семирекову. На вид крупняк девчонка, в колене — настырина.

В третьем колоне представлена династия. Дед был железнодорожником, отец работает на Уральской дороге начальником станции. Родственная специальность избрали и дочь. Когда учились в Свердловском железнодорожном техникуме, практику проходила на нашей страже Людмила — комсорт.

...О слабой работе комсомольской организаций в колонии много разговоров было в штабе стройки. Секретари приходили и уходили, ничего не оставляя хорошего после себя. Тихо проходило отчетно-выборное собрание и в этот раз. Спора, откровенного разговора не возникло. Ребята собрались, как на генеральную, занимались, что им хотели, без внимания слушая выступающих. Людмила тожечувствовала себя томительно, поглядывая на часы: с нетерпением ждала окончания собрания, чтобы уединиться и дочитать интересную книгу. И тем неожиданнее встретила предложение избрать ее секретарем, даже вздрогнула от растерянности. Страшно было не за доверие — за пассивность и неорганизованность молодежи. Пыталась отказаться: почему меня?

Вскоре вожак выдержал первый экзамен.

Стихи половодья весной 1970 года разбушевлялись не на шутку. Из-за ледяного загора в устье Иртыша образовалась подпор воды, вышли из берегов малые реки. По улице поселка механизаторов хлынула мутная вода реслескающейся Тургаси. Поток нарастал, унося аккуратные поленницы дров, затопил прибрежные дома. Но люди не растерялись. В кабинете начальника межхолони собралась штаб по борьбе с наводнением.

— Люся, нужна помощь комсомольцев. Чем скорее ты их собираешь, тем больше будет пользы, — попросил начальник межхолони.

И Семирекова побежала от вагончика к вагончику. А на затопленной улице появился уже на бульдозере Евгений Бобков, в разных направлениях пылил лодки. Комсомольцы перевозили в безогасимое место детей, домашние вещи, скот.

Повединик со стихией продолжалась несколько дней. И молодежь боролась половодью, выдержала испытание.

— Что мы можем? — этот вопрос я задала сама себе, своим товарищам, когда меня избрали секретарем. — Меня волновало одно: чтобы организация не просто числилась на бумаге, а работала и чтобы с нами считались в коллективе. Меня охотно поддержали комсомольцы, старшие товарищи, — рассказывает Людмила Семирекова.

...Сегодня комсомольская организация колонии — лучшая не строительства железной дороги от Сургута до Нижневартовска.

Н. АНТОНОВ.
наш нашт. корр.

ИХ
НАЗВАЛ
НАРОД

В НОВЫМ ВЫСОТАМ

На продвыборном собрании рабочих завода самолетов АН-2, выдвинули кандидатом депутаты Ханты-Мансийского окружного Совета депутатов трудящихся. Друзья, товарищи по работе единодушно вместе с Валей. Они считали, что лучшей кандидатуры нельзя было найти. Да и мысль о том, что их товарищу окажено высокое доверие, волновала.

Но больше всех, наверное, волновалось и радовалась коммандир звена самолетов АН-2 Юрий Семенович Саморуков. И не только потому, что Валя из его коллектива, что он коммандир ее. Связывает их гораздо больше.

...Студентка Харьковского авиационного института — стройная ульничница девушка с гладко зашвеченными волосами приглянулась инструктору ДОСААФ своим характером, силой воли, настойчивостью. Занималась она в планерном звене. Упорно тренировалась, очень серьезно относилась к любым соревнованиям. И однажды на областном первенстве Евгия Прасолова, спортсмена, имеющего всего лишь третий разряд по планерному спорту, забрала все разыгрываемые

призы, «обставил» всех мужчин-планеристов. После этих состязаний девушке был присвоен первый разряд.

Вот тогда-то и пришла Юрию Семеновичу мысль приобщить Валю к самолетному спорту. Он был в то время коммандиром звена в Харьковском аэроклубе. Оценяя способности спортсменки, инструктор сразу же включил ее в сборную Харькова.

Две года упорных тренировок, и Валя становится перворазрядницей. А в 1971 году

побывала в Харькове на первенстве планеристов СССР. Валентина Прасолова вновь «обставила» всех мужчин-планеристов. Второе место заняла Юрий Семенович Саморуков, наставник Валентины Прасоловой. Валентина Прасолова — заслуженный мастер спорта СССР.

О. ТЮРИНА,
журналист
«Тюменский авиаотряд».

КАЧЕСТВО И СКОРОСТЬ

«Составные и пути совершенствования технологии бурения и освоения скважин в объединении «ЗапСиббуренфть» — такова тема научно-технической конференции, состоявшейся 22—23 мая в городе Нижневартовске.

В конференции — вышоквалифицированного управления выступали учёные и практики, инженеры-технологи, буровики, представители ведущих институтов страны, занимающихся проблемами бурения.

В заключение конференция приняла решения. На ближайший год намечена конкретная программа совершенствования технологии бурения.

МЫ — МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ

КРАСНОЙ НИТЬЮ

Чем дальше неумолимое время отодвигает нас от великого Дня Победы, тем явственнее «большое» видится на расстоянии. О многом могут нам поведать и ветераны: как началась Великая Победа, мужчины-безусы юноши и молодые девушки, как шло восстановление разрушенного хозяйства.

Такие встречи часто проводят на своих собраниях комсомольцы предприятий объединенных котельных и тепловых сетей. Недавно на гостем был наставник, вет-

теран войны, кавалер ордена Красного Знамени, лейтенант запаса Александр Иванович Конун. По деловому проходит собрания в комсомольской организации строительного управления № 46, управляющей склонской. Великий подвиг народа — эта тема неизчерпаема и многогранна. И на истории народа нужно воспитывать стойких борцов за счастливое будущее.

В. КЛЮЧКО,
секретарь комитета комсомола
треста Сургута.

На всесоюзном комсомольском собрании «Родина, партия — ударный труд, высокое качество работы, отличная учеба» коллектива нашего треста поддержали почин московской. «За этого парня» сейчас работают все комсомольско-молодежные бригады.

Особенно с большой активностью проходят обычные собрания в комсомольско-молодежном монтажном управлении № 3. На одном из них, получая «паспорт комсомольско-молодежного коллектива», бригадир Егор Херманский от имени всех объявил о мечтании трудового героя. Комсомольцы работали с таким энтузиазмом, чтобы хоть в малой частице повторить тот героический некий, который советские люди сохранили в течение всей войны.

Трудовая вахта оператора

СОРЕВНОВАНИЕ — ТВОРЧЕСТВО МАСС

В цехах НГДУ имени 30-летия СССР широко развернулось соревнование за звание «Лучший по профессии». За право быть лучшим соревнуются более трехсот передовиков производства.

На нефтепромысле основная профессия — оператор. От того, как они працуют обслуживание скважин, во многом зависит добыча нефти. В марте К. С. Савочкин был признан лучшим оператором по добыче нефти на Западном Сургуте. И не случайно. Кирилл Сергеевич один из старых и опытных специалистов. Работает он в одном месте десять лет. В совершенстве знает оборудование, изучил все особенности скважин, которые на его участке почти все механизированы. Это налагает еще большую ответственность на оператора!

Однако прочел Савочкин в «Поменской» правде о том, что оператор по добыче нефти НГДУ Нижневартовскнефть имени В. И. Ленина Герой Социалистического Труда. Н. П. Сливин обслуживает 45 скважин. «Невольно», — рассказывал Кирилл Сергеевич, — у меня возник вопрос: если он смог, неужели я не спрашиваю? Правда, у Сливина скважины

фонтанные, по 8—9 на кусте. Все рядом. Обслуживать их намного легче. У нас скважины одна от другой на расстоянии километра и более. Неблагавшись. Кроме того, на них установлено наземное оборудование: станок-качалка, электродвигатели, которые требуют постоянного ухода и смазки. Но если разработать рациональный маршрут обхода, правила и своевременно делать профилактику, увеличить количества обслуживаемых скважин вполне можно. Вспомнились Кириллу Сергеевичу слова Л. И. Брежнева на XXIV съезде КПСС о том, что в этой пятилетке основной прирост продукции мы должны получить за счет повышения производительности труда. А поднять производительность труда оператора нефтедобчи можно в основном путем увеличения числа обслуживаемых скважин.

Каждый день приближает нас к знаменательной дате — XXV съезду КПСС. Каждый из нас стремится этот день

высечь в памяти высокими показателями в труде. Сегодня ко дню съезда роскин дошли число обслуживаемых скважин до 23. Это норма для двух операторов. Сейчас он обслуживает уже 19 скважин. Первая технологическая служба, где он работает, дебыла сперх плана в этом году более 35 тысяч тонн нефти, а с начала пятилетки 675 тысяч тонн. В этом немалая заслуга и его труда.

Недавно Указом Президиума Верховного Совета СССР за высокие успехи в труде и

многолетнюю работу Кирилл Сергеевич награжден орденом Трудовой Славы III степени. Всем были понятны его радость и волнение, когда творческий коллектив поздравил его с высокой правительственной наградой.

Примеру К. С. Савочкина последовали операторы по добыче нефти Р. Ф. Абдуллина, взявшая обязательство обслуживать 20 скважин; А. З. Галимов — 15 скважин и другие.

Соревнование за увеличение зоны обслуживания, рост производительности труда — хороший подарок XXV съезду КПСС.

Л. ИВАНОВ,
наш нефт. корр.

КОЛОНКА
КОММЕНТАТОРА

КРЕПНУЩЕЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

Советский Союз поддерживает дружественные отношения с большинством арабских стран. Можно с удовлетворением констатировать, что эти отношения расширяются и крепнут. Новые свидетельства тому служат недавние визиты Председателя Совета Министров СССР А. Н. Каенкина в Лицию и Тунис. В ходе переговоров с ливийским и тунисским руководителями было обсуждено как вопросы двусторонних отношений, так и важнейшие проблемы международной жизни.

В опубликованных итоговых коммюникеах намечены конкретные меры по расширению, укреплению советско-ливийского и советско-тунисского сотрудничества в самых различных областях. «Приверженность обеих стран принципам мира и отпор в их стороне империалистическим преследованиям создают благоприятные условия для дальнейшего развития двустороннего сотрудничества», — писала в дни визита А. Н. Каенкина ли比亚ская газета «Аль-Джадид». Аналогичные высказывания приводились и в тунисской печати.

Что касается важнейших вопросов современности, то в ходе переговоров в Триполи и Тунисе была зафиксирована общность или близость позиций по большинству проблем. В коммюникех мировой печати выделяются те места, где есть согласие советско-ливийского и советско-тунисского союзников, в которых подчеркивается решимость действовать превращаясь в неординарный процесс.

Вполне очевидно, что в ходе состоявшихся встреч особое внимание было удалено обстановке в Ближнем Востоке. Ситуация здесь, как известно, продолжает оставаться напряженной и требует от арабских народов тесного единства и единоличности в присвоении ими решений.

Как с ливийской, так и с тунисской стороны были выражены беспокойство и призывы к Советскому Союзу за его посредничество и упоминание твердой позиции спортивного тела арабов в борьбе за мирную ликвидацию последней израильской агрессии. «Тунис высоко ценит и призывает усилия Советского Союза, направляемые на спортивные урегулирование арабо-израильского конфликта», — отвечая на выступление — «Прессе де Туниса», солидаризируясь с такими же высказываниями ливийской печати.

Ливийские и тунисские руководители подчеркнули важность дружбы и сотрудничества арабских народов с Советским Союзом и другими социалистическими странами для обеспечения успеха в борьбе против агрессии Израиля.

Печать арабских стран оценивает состоявшуюся визиты как новый шаг на пути развития арабо-советского сотрудничества. К. ГЕЙВАНДОВ («Правда»).

НАШ СПУТНИК

ПРИРОДА И МЫ

В ПРОШЛОМ году закончилась реорганизация специальных органов Министерства мелиорации и водного хозяйства РСФСР по регулированию использования и охране вод. На базе бывшего Тюменского филиала Северо-Уральской бассейновой инспекции, создано Нижне-Обское бассейновое управление.

Сургутский филиал реорганизован в гидрохимлабораторию бассейнового управления. Лаборатория контролирует зону Среднего Приобья с городами Сургут, Нефтеюганск, Нижне-Обский и их районами по вопросам радиационного использования водных ресурсов, их охраны от загрязнения, засорения, истощения, строительства и эксплуатации очистных сооружений, выполнение предпринимателями существующего водного законодательства и постановлений партии и правительства.

С первого сентября 1971 года введены в действие «Основы водного законодательства Союза ССР и союзных республик». С 1 сентября 1972 года введен в действие водный Кодекс РСФСР. Каждый административный работник, каждый гражданин нашей страны обязан знать и выполнять основы водного законодательства и водный Кодекс.

Согласно Закону любой вид водозабора,брос сточных вод в воде, любые работы на водных объектах, будь то разработка полезных ископаемых, прокладка труб, дорог, любых коммуникаций, лесосплав, должны проводиться только с разрешениями или согласованием органов по регулированию использования и охране вод. По существующим строительным нормам и правилам, постановлениям прави-

тельства, строительство, приемка в эксплуатацию любых объектов промышленно-гражданского и жилищного строительства, связанных с забором и сбросом вод, производятся также при непосредственном участии этих органов, равно как выбор площадок под строительство объектов.

Однако до настоящего времени многие руководители допускают грубое нарушение существующего законодательства. Ссылаясь на его незнание, Сургутское управление буровых работ до настоящего времени не согласовывает бурение нефтяных скважин в непосредственной близости к водоводу, в результате чего зачастую не выполняются в полном объеме водоохранные мероприятия.

Сургутская нефтеразведочная экспедиция также не выполняет водного Кодекса РСФСР в вопросах согласования бурения разведочных скважин на водных объектах. В результате страдают водоводы от нефтяных и прочих загрязнений. Это становится и тростью Сургутскую проводящую трубы через водные преграды без согласования технологии работ, несмотря на неоднократные требования нашей лаборатории.

В Сургуте и Сургутском районе, растут автотранспортные предприятия, склады горючо-смазочных материалов, нефтебазы, которые зачастую при проверке оказываются несогласованными с Сургутской гидрохимлабораторией бассейнового управления. Подробное положение недопустимо.

Многообразен круг вопросов, контролируемых гидрохимлабораторией, но все они сводятся к одному — охра-

ВОЗРОДИТЬ БЫЛЫЕ ТРАДИЦИИ

Национальное пятиборье — интереснейший вид спорта, завоевавший большую популярность в Ямало-Ненецком и Эвенкийском национальных округах. К сожалению, наш округ сделал свою позицию в этом виде спорта. Если в 1973 году на масштабной встрече национальных окружей наша сборная заняла четвертое место, предыдущее, то в 1974 году она вообще не принимала участия в этих соревнованиях.

После зимнего охотничьего сезона, во время проводов русской зимы, было попытка вести в программу пятибория соревнования по национальному пятиборью: метание аркана на дальность, метание прыжка на хорс (шест), метание спортивного топора, троичный прыжок с места, прыжки через норты. Если эти соревнования постоянно будут проводиться во всех национальных пунктах, они заняют, я уверен, любовь и популярность у населения. Спортивные результаты, показанные чемпионами по национальным видам, поражают воображение. Так, в прыжках через норты преодолевалось по 200 карт и более. Спортивный топор учитывает дальше 150 метров.

Можно с полным основанием сказать, что, начав работу в районе по возрождению и развитию национальных видов спорта, мы будем поднимать спортивную целину. Но как известно, целина дает хорошие урожаи. Мы уже сейчас имеем в Сургуте рекордсмена РСФСР по троичному прыжку с места Анатолия Чечко, работника управления строительства ГРЭС, и еще трех спортсменов, показывающих результаты мастеров.

Соревнования решено провести в два этапа. Сначала в поселках района проходят сельские Советы, а затем финальные соревнования в Сургуте. Для участия в финальных соревнованиях в срок до первого июля нужно подтвердить свое участие в соревнованиях. А на судейскую коллегию, которая состоится 11 июля в 17 часов в спортивном комплексе, предоставить заявки, заверенные врачом.

Б. ЩЕРБАКОВ,
член оргкомитета.

Редактор А. ЗУБДЕРЕН

РЕКЛАМА. СПРАВКИ

На съезде изобретателей

«ОКТЯБРЬ»

27 мая. «НАД ТИССОЙ» — в 11, 13, 15 часов. «КОЛОННЯ» — в 18, 21 час.
28 мая. «НАД ТИССОЙ» — в 11, 13, 15 часов. «АВУРАЗИАН БЕРУНИ» — в 18, 21 час.

«РУБИН»

27 мая. «НЕБО СО МНОЙ» — в 19, 21 час.
28 мая. КОНЦЕРТ засл. арт. РСФСР Г. ВЕЛИКАНОВОЙ — в 19, 21 час.

Жаждем ОРБИТА

ВТОРНИК, 27 мая

8.00 — Цв. Выступление детской хоровой студии «Всход». 8.15 — Цв. «Маленькие руки». 8.45 — Интерактивные встречи. 9.25 и 17.30 — «Чайковский». Худ. фильм. 1-я серия. 10.50 и 14.45 — На встречу ХХV съезду ЕНПФ. «Пятнадцать доброго!» 11.35, 15.30 и 19.30 — Программа телевидения. И. Ольшанский — «Такая короткая долгая жизнь». Глава 1-я — «Однажды». 16.35 — «Но и я». 20.35 — В эфире — «Молодость».

СРЕДА, 28 мая

5.05, 10.50 и 14.40 — «Сегодня — День погранчика». 5.20, 11.05 и 14.35 — Концерт для погранчиков. 5.50 — Программа док. фильмов. 7.40 — Выступление младшей группы детской хоровой студии «Алье паруса». 8.00 — Цв. Концертный зал телестудии «Орбита». 8.50 и 17.05 — «Наука сегодня». 9.20 и 17.35 — Цв. «Чайковский». Худ. фильм. 2-я серия. 11.35, 15.25 и 19.30 — И. Ольшанский — «Такая короткая долгая жизнь». Глава 2-я — «Письма». 13.05 — Концерт. 14.00 и 21.00 — Цв. «Казармовый балет Спящий Ивар». 19.00 — «Время». 21.40 — «Всего один день». Телевидение.

ЧЕТВЕРГ, 29 мая

5.05 — Цв. Программа док. фильмов. 5.40 — Цв. «Творчество народов мира». 6.25 — В. Шекспир. 7.35 — Цв. «В каждом рисунке — солнце». 8.00 — Фильм — детям. «Часы настенная Энрико». 9.25 и 17.35 — Цв. «Это вы можете». 10.50 и 14.45 — Интерактивные передачи юблейников морских портов страны. 11.35, 15.30 и 19.30 — И. Ольшанский — «Такая короткая долгая жизнь». Глава 3-я — «Возвращение». 13.30 — «Время». 14.00 и 20.35 — Цв. Футбол. Сборная ГДР — сборная Польши. 2-я тайм. 17.05 — «Ленинский университет миллионов».

ПЯТНИЦА, 30 мая

5.05 — Цв. Программа док. фильмов. 5.50 — А. С. Пушкин. Письма, воспоминания, стихотворения. 8.00 — «Огни цирка». 8.45 и 17.00 — Цв. «Мы строим БАМ». 9.15 и 17.30 — Фильмы с участием Ч. Чаплина. 10.50, 14.45 и 21.20 — Цв. «По страницам произведений Шолохова». 11.25, 15.20 и 19.30 — И. Ольшанский — «Такая короткая долгая жизнь». Глава 1-я.

4-я — «Учитель». 13.00 — Международные соревнования по легкой атлетике на призы газеты «Правда». 13.30 — «Время». 14.00 и 20.35 — Цв. «Народное творчество».

СУББОТА, 31 мая

5.05 — «Утренняя почта». 5.35 — «Для вас, родители». 6.05 — Программа мультифильмов. 6.45 — «Тебе, юношество!». 7.25 — Программа док. фильмов. 7.50 — Новости. 8.10 — Цв. «Человек. Земля. Веселенная». 9.24 — Фильм — детям. «Десять тысяч малчиков». 10.50 — Цв. «В мире животных». 11.55 и 20.30 — «Кинопарадрома». 13.30 и 19.00 — «Время». 14.00 — «Трудное счастье Ирины Родиной». Телевидение. 15.25 — «Музыкальный календарь». 16.00 — «Незабываемые милоненты». «Последняя ночь».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 1 июня

6.05 и 19.30 — Цв. «Лети Страны Советов». 7.10 — Цв. Программа мультифильмов. 7.50 — Новости. 8.00 — «Служу Советскому Союзу». 9.00 — «Сегодня Международный день защиты детей». 9.15 — Цв. «Беседы нотки». 10.00 — Цв. «Международная нанорамиа». 10.40 — Цв. «Клуб кинопутешествий». 12.00 и 14.00 — Авторский вечер поэта Р. Рождественского. 13.30 — «Время». 15.30 — «Сельский «час». 17.00 — «Киевская весна». 20.30 — Ф. Достоевский — «Село Степанищево и его обитатели». Фильм-спектакль.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Предприятие объединенных котельных в тепловых сетях треста Сургутгазстрой — слесарь-сантехник, слесарь.

Обращаться: ул. Сибирская, 15.

Автобаза № 5 — срочно квалифицированного бухгалтера, знакомого с учетом автодорожного транспорта, экспедитора.

Обращаться: береговая база СУПТР-3, автобаза № 5; телефоны 6-26, 6-61 (коммутатор «Сургут»).

Органы речного порта — срочно продавцов продовольственных товаров, поваров, пекаря на плавмаркете, приемщика грузов, кассира в столовую, кухонных рабочих, посудомойщицы, посудосборщицы, буфетчица на «Ракету».

Пожарная охрана — телефонов, пожарных, помощников инструкторов, командиров отдельений. Одним из предложений является общежитие, семейный — квартира в течение года.

Обращаться: по телефону 4-91 (через коммутатор «НГДУ»).

Энергомонтажный поезд — главного бухгалтера, инженера по снабжению.

Обращаться: пос. Юность, ЭП-18.

Райрыболовпотребсоюз — старших бухгалтеров, товароведов, юриста, статистика, инструктора по кадрам.

Обращаться: ул. Народная, 1.

Городской Дом культуры — срочно сторожей.

Проезд до остановки «Музей».

Наши адреса: 626400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14. Телефоны: редактор — 1-90, зам. редактора — 3-63 ответственный секретарь — 3-80, отдел строительства, геология, бурение, нефти — 2-67, отдел партийной жизни, сельского хозяйства — 2-69, фотолюстры — 3-68, директор типографии — 2-21, бухгалтерия — 1-08.

Горизонтомбинат — рабочих в цехах, слесарей, кочегаров. Обращаться: ул. Зырянова, 2 (с 9 до 18 часов).

Клуб «Энергострель» — срочно киномеханика. Обращаться по телефону 3-15, 3-90 (через коммутатор ГРЭС).

Мостоход — срочно крановщиков, бульдозеристов, монтажников, плотников. Одним из предложений является общежитие, семейный — жилье в течение двух месяцев.

Проезд автобусом до остановки «СМП-330».

Специализированное управление № 22 — плотников 2—4 разрядов, штукатуромальяров. Принятые обеспечиваются общежитием и пропиской.

Обращаться: ул. Рабочая, 49 (за Саймой).

Оре леспромхоза — срочно заведующих котлонапитками для работы на вахтовых участках, бухгалтера — ревизора, близиста на промтоварную базу, капитанов и механиков на катера типа «Костромич», экспедитора.

Обращаться: ул. Народная, 26 (с 9.00 до 18.00).

Специализированное управление № 4 треста Тюменьнефтегазмонтаж — срочно дипломированных электротехников, 5, 6 разрядов, машинистов кранов-трубоукладчиков, слесарей-монтажников 3, 4, 5 разрядов, трактористов, дизелистов, старшего бухгалтера материального склада.

Комбинат коммунальных предприятий — кочегаров, рабочих по благоустройству, электромонтеров по наружным сетям, мастера и электромонтеров по ремонту бытовых электроплит.

Торговая база райсоюза — диспетчера водного и автодорожного транспорта, экспедитора.

Обращаться: ул. Рыбников, 31; остановка автобуса «Гастромон».

Управление производственно-технической комплекции треста Сургутурбогорводстрой — юрисконсульт, стропальщиков, рабочих, механиков отдела оборудования и запасных частей.

Проезд автобусом «Аэропорт» до остановки «СУ-26»; здание автобазы № 5.

Цех производственной связи Тюменской ЭТКС — срочно инженера-энергетика, монтажников 5—6 разряда, артенища-матчоиника, кабельщика-спайсинга.

Обращаться: ул. Нефтяников, 1; телефоны 7-17, 2-35, 3-25 (через коммутатор «НГДУ»).

Отделение проектно-сметной конторы Тюменьстремстрой — и инженеров-энергетиков, монтажников, инженера-сметчика, знакомых с производством проектных работ, машиностроения.

Обращаться: ул. Федорова, 58; телефоны 13-75, 10-96.

Комплексный отдел института «Гипротомбетрэфтек» — на проектные работы в г. Сургуте старших инженеров, инженеров по теплоизоляции и вентиляции, водоснабжению и канализации, старших инженеров-строителей, старшего архитектора, руководителя группы генплана, старшего инженера группы генплана, конструкторов, копировщиков, руководителя группы старшего инженера, специалистов по сборке нефти и газа, буровых рабочих на установку УПБ-25, рабочих на общестроительные работы, рабочих-механиков.

Обращаться: ул. Северная, 62/2.

Горфинотдел — бюджетники для замещения старшего инспектора.

Строительное управление № 9 треста Сургутгазстрой — каменщиков, электриков 3, 4, 5, 6 разрядов, слесарей и мотористов. Одним из предложений является общежитие.

Обращаться: ул. Северная, 64/2; остановка автобуса «ДК «Стройтель».

Строительно-дорожное управление № 10 треста Тюменьтрансстрой — срочно сторожей, дипломированных электротехников, старшего инженера по снабжению, инженера по технике безопасности.

Обращаться: ул. Северная, 64/2; остановка автобуса «ДК «Стройтель».

Детская музыкальная школа № 1 объявляет набор учащихся на 1978/79 учебный год на отделение фортепиано, скрипка, аккордеон, баян, домра.

Консультации 28 мая, звонок 29 мая.

Обращаться: ул. Просвещения, 10; телефон 1-72.

Всероссийское добровольное пожарное общество монтирует и берет на обслуживание пожарно-охранную сигнализацию, производит кладку в ремонт отопительных, ресторанных, общественных печей, проверяет тягу вентканалов, имеет в продаже альбомы «Электробезопасность в нефти».

Обращаться: ПДУ ГРЭС.

Всероссийское добровольное пожарное общество размещается по адресу: ПДУ ГРЭС (около магазина «Стол»).

ДЕТСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА № 1 объявляет набор учащихся на 1978/79 учебный год на отделение фортепиано, скрипка, аккордеон, баян, домра.

Консультации 28 мая, звонок 29 мая.

Обращаться: ул. Просвещения, 10; телефон 1-72.

Орг № 6 объявляет НАБОР УЧЕБНИКОВ продавца-кассира на шестиесочные и трехмесячные курсы с отрывом от производства. В период обучения выплачивается заработка на платформе в размере 75 процентов ставки младшего производственного персонала.

Нефтебаза — слесаря-автомобилистов 5 разряда, мотористов, электрогазосварщиков, жестяника, кузнец, швейномонтажника, художника, начальника колхоза, экономиста с опытом работы на автотранспорте, сторожей, оператора 4 разряда.

Обращаться: ул. Свободы, 1; остановка «Снежника».

НГДУ Сургутнефть имени 50-летия СССР — помощников бурильщиков, бурильщиков, операторов по подготовке скважин к подземному и капитальному ремонту, слесарей-ремонтников, слесарей-сантехников, электромонтеров, рабочих по благоустройству.

Проезд автобусом до остановки «Снежника».

Управление механизации № 3 — сторожей, трактористов, слесарей-сборщиков, токарей, фрезеровщиков.

Проезд автобусом до остановки «Промышленная».

Розничное торговое предприятие — заведующих хлебопекариями для работы на периферии.

Обращаться: ул. Народная, 1.

Специализированное управление № 15 треста Сургутгазстрой — изоляционщиков, слесарей-трубопрокладчиков, мотористов насосов «Андиканец», электриков, слесарей по ремонту дизельных двигателей.

Обращаться: ул. Центральная, 84; проезд автобусом № 1 до остановки «ДК «Геолог».

Дирекция строящихся газоперерабатывающих заводов в Западной Сибири — капитанов-механиков на прогулочные катера. Одним из предложений является общежитие.

Обращаться: ул. Энергетиков, 27, остановка автобуса «Дом Советов».

График дежурства в общественной приемной

Четверг, 29 мая, с 17 до 19 часов — МУНАРЕВ А. Ф., судья. Вторник, 3 июня, с 17 до 19 часов — ПЕТРЕНКО В. Г.

По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем по городу ожидаются переменчивая облачность, кратковременный дождь. Ветер западный, умеренный до сильного, временно сильный. Температура воздуха — 10—12 градусов тепла.

Уровень воды в Оби — 667 см, температура — 5 градусов.

Выходит по вторникам, четвергам, субботам.